

ČSOB Grantový program Start it social 2021

Představení vítězných projektů

Každý projekt získává peněžní podporu ve výši 50 000 Kč na úhradu akutních potřeb.

Fokus Praha, z. ú.

Projekt: Prádelna u Mandelíků

Místo realizace: Praha

www.fokus-praha.cz

Od roku 2011 se věnujeme praní prádla pro veřejnost. Naše prádelna se nachází na rušné Podbabské ulici v Praze 6. Zaměstnáváme zde 12 osob se zdravotním handicapem. Naší cílovou skupinou jsou lidé se zkušeností s duševním onemocněním. Prezентujeme se jako sociální firma, která klade důraz na kvalitu své práce. Pereme, sušíme, mandlujeme, žehlíme prádlo, umíme drobně opravovat oděvy. Vzhledem k rostoucímu zájmu o naše služby, jsme během let začali narážet na kapacitní možnosti. Proto jsme se rozhodli požádat o grant ČSOB a otevřít další provozovnu, nabízet své služby jinde, novým zákazníkům, prádelny propojit a část zakázek přesunout do nových prostor. Otevření nové provozovny vnímáme především jako příležitost posunout naše služby na profesionálně a kvalitativně vyšší úroveň, neohrozí nás odliv zákazníků způsobený prodloužením termínů dokončení zakázek a zaměstnáme vyšší počet osob se zdravotním znevýhodněním (celkem 6 zaměstnanců). Na rozdíl od původní prádelny, jejíž marketing se z velké části opírá o zdůraznění aspektu zaměstnávání osob se zdravotním handicapem, chceme novou prádelnu prezentovat jako běžnou profesionální prádelnu, která svým zákazníkům nabízí své služby v nadstandardní kvalitě. Chceme, aby nás naši zákazníci nevnímali jako firmu zaměstnávající osoby se zdravotním handicapem, ale především jako firmu s vysoce kvalitními službami.

Fair & Bio, družstvo

Projekt: Pražírna fairtradové kávy

Místo realizace: Kostelec nad Labem

Web: www.fair-bio.cz

Jsme první družstevní pražírna fairtradové kávy fungující jako sociální podnik v ČR. Podporujeme spravedlivé nastavení obchodu a důstojnou práci pro osoby s mentálním hendikepem. Také nám záleží na naší planetě, proto je drtivá většina našich káv pěstována ekologicky a máme certifikaci Fairtrade. Od jara 2020 je kvůli pandemii covid-19 celá gastro-sféra postižena krizí, přirozeně bylo zasaženo podnikání i naší Fair & Bio pražírny jako dodavatele kávy pro restaurace, bistra, kavárny, firmy i cateringy. Sociální podniky navíc nebyli nikterak specificky podpořeny, proto Fair & Bio pražírna od loňska vsadila na podporu e-commerce a veškerou energii a prostředky směřuje do podpory prodeje kávy přes náš e-shop. Pevně však věříme v brzký návrat k běžnému životu a plánujeme pořídit profesionální baristický pult. Mohli bychom tak v příštím roce udělat comeback a podpořit naše působení v terénu naživo, kdy ten nejlepší nápoj z Fair & Bio zrněk připravují naši skvělí baristé.

Šťastný domov Líšnice, z. ú.

Projekt: Modernizace šicí dílny

Místo realizace: Líšnice

Web: www.stastny-domov.cz

Šťastný domov Líšnice, z.ú. funguje od roku 2010 jako chráněná dílna, která zaměstnává 20 osob s postižením. Naším dlouhodobým cílem, o jehož dosažení každý den usilujeme, je zapojení osob s postižením do společnosti. Vytvoření podmínek v chráněných dílnách pro tyto osoby, snaha o nalezení činnosti, kterou budou zvládat a která jim bude přinášet uspokojení.

Rádi bychom s pomocí nových šicích strojů rozšířili naše řemeslné možnosti v šicí dílně, kde šijeme originální tašky, batohy, voňavé pytlíčky či hračky, nákupem profesionální šicích strojů. Naše šicí dílna se osvědčila i v covidové pandemii, kdy jsme našili a rozdali přes 11.tis. roušek pro potřebné.

Květná Zahrada, z. ú.

Projekt: Vybavení do kuchyně

Místo realizace: Květná

Web: www.kvetnazahrada.cz

Květná Zahrada, z.ú. je organizací založenou v roce 2005, zaměřenou na efektivní pomoc a podporu ohrožených a rizikových dětí a jejich rodin a mladých lidí, kteří po dosažení zletilosti opouštějí školská zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, vrací se z jiných zařízení pro péči o mládež, z výkonu trestu odnětí svobody, ochranné léčby, nebo jsou v obtížné životní situaci – bez přístřeší, potřebné pomoci a podpory. Od roku 2009 se Květná Zahrada věnuje také sociálnímu podnikání, které je zaměřeno zejména na zaměstnávání sociálně rizikových a ohrožených mladých lidí.

Provozujeme sýrárnu, obchod převážně s lokálními produkty, kuchyni, ubytování, farmu s peletovací linkou na zpracování hnoje, sušárnu ovoce a moštárnu. Z grantu ČSOB bychom rádi dovybavili kuchyni, ve které vaříme obědy pro místní občany a firmy do okruhu 10 km. Bez potřebného vybavení (konvektomat, shoker, balička jídel a drobné vybavení) nemůžeme v této oblasti efektivně podnikat a současně poskytovat praktickou podporu osobám z cílových skupin, které mají zájem o profesní zaměření v oblasti gastronomie.

ENVIRA, o.p.s.

Projekt: Travní traktor na údržbu pozemků

Místo realizace: Praha

Web: www.setrnepocive.cz

Hlavní činností ENVIRA je dlouhodobé zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Podnikatelskou činnost zajišťují čtyři provozy, ve kterých aktuálně zaměstnáváme 43 osob se zdravotním postižením (dále jen „OZP“) - Zdravá jídelna, rukodělná dílna, údržba přírodního areálu a budov Toulcova dvora a zahradnictví.

Přírodní areál Toulcova dvora je 10 hektarový pozemek, který tvoří ukázkou v Praze vzácné původní krajiny a cenných přírodních lokalit. Slouží především k ekologické výchově dětí, ale i běžným návštěvníkům. Významnou součástí péče je sekání trávy v celém přírodním areálu. K tomu to účelu



máme k dispozici malou sekačku na trávu a křovinořez. Koupě malého travního traktoru by nám umožnila snadněji a rychleji obhospodařovat velké plochy bez nutnosti si pronajímat velký traktor, dále bychom mohli přijímat více zakázek na údržbu zelených ploch, zejm. bytových družstev, které v současné době musíme z technických a časových důvodů odmítat.

1. Jinačí, s.r.o.

Projekt: Rozjezd nové pobočky PEČEME TADY v Ostravě

Místo realizace: Krnov

Web: <https://www.1jinacisro.cz>

Od poloviny roku 2018 úspěšně zaměstnáváme v naší firmě, která se zabývá výrobou dortů, koláčů, dezertů, sušenek a dalších sladkých a také slaných dobrot vč. alternativ (vegan, bezlepek, raw, low carb) celkem 12 lidí se změněnou pracovní schopností. V listopadu 2019 jsme otevřeli v Krnově novou výrobu PEČEME TADY, což nám umožnilo přijímat více zakázek a postupně rozšiřovat pracovní úvazky zaměstnanců a stabilizovat tak pozici firmy. Ve stejných prostorách vznikl bezobalový obchod zNova (alternativní mouky, ořechy, sušené ovoce, luštěniny atd), kde také prodáváme výrobky z PEČEME TADY. V roce 2021 plánujeme vznik nové pobočky PEČEME TADY v Ostravě, kde plánujeme zaměstnat dalších 12 osob se změněnou pracovní schopností.

Z dvouletého provozování naší výroby v Krnově máme dobrou zkušenost s prodejem přímo z výroby, zvláště v tomto období. Velmi dobře nám funguje propojení prodeje výrobků PEČEME TADY s prodejem bezobalového zboží, které sami používáme při výrobě našich produktů (klasická mouka, alternativní mouky, sušené ovoce, čokoláda, aj.). Vše si u nás mohou lidé koupit přesně v množství, které potřebují, čerstvé a bez obalu. Finanční podporu tohoto grantu využijeme na částečné vybavení bezobalového obchodu zNova v Ostravě.

Možnosti tu jsou, o.p.s.

Projekt: Vybavení sušárny bylinek

Místo realizace: Plzeň

Web: <http://www.moznostitujsou.cz>

Obecně prospěšná společnost MOŽNOSTI TU JSOU byla založena jako dceřiná společnost Diakonie Západ. Naším cílem je měnit pohled na zaměstnávání lidí se zdravotním postižením (dále jen „ZP“) v Plzeňském regionu. Podporujeme vytváření nových pracovních míst, zaměstnáváme lidi se ZP a připravujeme je na trh práce. V současné době zaměstnáváme více jak 200 lidí se ZP ve čtyřech sociálních projektech: Café Restaurant Kačaba (www.kacaba.cz), SECONDHHELP second hand (www.secondhelpp.cz), Zdravá Svačina (www.zdrava-svacina.cz - výroba zdravých svačin zejména do škol) a EKOZAHRAHA RAKOVÁ (www.ekozahradarakova.cz - sociální zemědělský podnik v Rakové u Rokycan, který se zaměřuje na pěstování zeleniny v biokvalitě). EKOZAHRAHA RAKOVÁ byla založena v roce 2018, kdy jsme si pronajali první hektar zemědělské půdy, vytvořili první záhony a zaměstnali 10 osob ze ZP. Aktuálně spravujeme téměř 4 hektary plochy, nabízíme pracovní uplatnění pro 20 pracovníků se ZP, jsme registrovaní ekologičtí zemědělci a také první KPZ (komunitou podporované zemědělství) na západě Čech. Každá sezona pro nás znamená další zkušenosti. Nejen že se sžíváme s místem, přírodou a pěstovanou zeleninou, učíme se také lépe uzpůsobit zemědělský provoz a prováděné práce potřebám lidí se ZP. Testujeme různé pracovní pomůcky, zkoušíme různé typy záhonů, různá členění a značení ploch apod. Naším cílem je nabídnout lidem se ZP pestré celoroční uplatnění, smysluplnou pracovní náplň, kterou mohou zvládnout i ti, kteří se potýkají například s omezenou hybností, mentálním hendikepem, psychickým onemocněním atd. Pracovníkům se ZP



pomáháme rozvíjet pracovní znalosti, schopnosti a dovednosti, dodáváme jim sebedůvěru a směřujeme je k co největší samostatnosti v pracovním i soukromém životě. Usilujeme i o propagaci tématu ekologického a sociálního zemědělství, na zahradě proto pořádáme vzdělávací a zážitkové akce pro veřejnost.

Abychom rozšířili nabídku činností pro osoby se ZP i mimo hlavní sezonu, nebo pro ně měli pracovní náplň i v době, kdy kvůli počasí není možné pracovat venku, rozhodli jsme se v EKOZAHRADE RAKOVÁ posílit produkci bylinek. Jejich výhodou je kromě snazší údržby i pestrost využití a vhodnost pro pěstování ve vyvýšených záhonech, které jsou snáze dostupné pro osoby s fyzickými omezeními.

DobroDílo, s.r.o.

Projekt: Komorový balicí stroj

Místo realizace: Králův Dvůr

Web: <https://www.dobrodilo.cz>

Jsme integrační sociální podnik z Králova Dvora, který byl založen v roce 2018 berounskou neziskovou organizací Dobromysl, z.ú. Založení sociálního podniku reagovalo na nedostatek pracovních míst pro lidi s mentálním hendikepem v regionu, s cílem nastavit jim pracovní místa, s ohledem na jejich schopnosti a dovednosti. Celý výrobní proces naši zaměstnanci zvládají samostatně. Umožňujeme lidem s hendikepem snižovat finanční závislost na vlastní rodině a státu díky vlastnímu zaměstnání.

Sociální podnik v současné době zaměstnává sedm lidí s mentálním hendikepem, kteří vyrábí certifikovaná mýdla. Rozvržení pracovní doby a činností je individuálně řešeno s každým zaměstnancem, na základě jeho potřeb. Výroba, balení, odesílání zboží a chod podniku je plánován společně se všemi zaměstnanci. V současné době máme rozjednanou spolupráci s velkými firmami s pravidelným odběrem našich produktů. Ve velkých skladech však může dojít k nešetrnému zacházení s mýdly a jejich následnému poškození. Hledali jsme různé cesty, jak naše mýdla ochránit a zároveň nezatěžovat životní prostředí. Jediným řešením se ukázalo zakoupení komorového balicího stroje s jednoduchou obsluhou, kterou zvládnou i naši zaměstnanci s mentálním hendikepem. Díky novému balení mýdel se nám otevře cesta k obchodování s velkoobdoběrateli, mýdla budou chráněna proti nešetrnému zacházení a uchovají si všechny své vlastnosti.

Akrobrab, s.r.o.

Projekt: Kávovar do Foodtrucku

Místo realizace: Ledec nad Sázavou

Web: <http://posazavskypacifik.com/food-truck/>

Naším hlavním předmětem podnikání je prádelna Pradlenka Barborka, která nyní zaměstnává 30 zaměstnanců. 27 zaměstnanců patří do skupiny osob se zdravotním postižením. Pět zaměstnanců jsou osoby s mentálním postižením a ostatní osoby s tělesným a psychickým postižením.

Vedle hlavní činnosti praní textilu a oděvů provozujeme úklidové služby a rychlé občerstvení Food Truck Posázavský Pacifik. Před "Covidem" prala Pradlenka Barborka pro hotely, restaurace, ubytovny, rekreační zařízení jak z Ledce nad Sázavou, nejbližšího okolí, tak i pro vzdálenější zákazníky, které jsme získali díky dobrým referencím současných zákazníků. Nyní z důvodů uzavření provozů těchto služeb pereme minimálně. Food Truck Posázavský Pacifik zaměstnává 7 zaměstnanců. Je to jediná činnost, která nás nyní drží nad vodou. Food Truck má zakázky, a provozuje činnost jak pro širokou veřejnost, tak pro soukromé subjekty, které si nás najímají a zajišťujeme jim komplexní catering.

Velkým handicapem, který Food Truck Posázavský Pacifik má, je nedostatečné vybavení pro výrobu kvalitní kávy. Zákazníky je tato činnost vyžadována a musíme kávovar do FT PP dokoupit, jinak rozjeté zakázky (catering pro TV Nova apod.) ztratíme.

Frind, s.r.o.

Projekt: Profesionální mlýnek na kávu a venkovní posezení

Místo realizace: Krásná Lípa

Web: <https://www.facebook.com/kavarna.frind>

FRIND s.r.o. funguje od roku 2017 za účelem pracovní a sociální integrace znevýhodněných osob do společnosti s přednostním uspokojováním místních potřeb a využíváním místních zdrojů ve Šluknovském výběžku. Provozujeme Kavárnu U Frinda Krásná Lípa, sociální podnik. V naší kavárně pracuje 25 kolegů, z čehož 19 kolegů má ZP (mentální, psychické, fyzické). Pracovní úvazky a pracovní činnosti, jsou upravovány, dle možností a schopností jednotlivých členů našeho týmu, kdy se společně soustředíme na rozvoj jednotlivých dovedností a schopností. Společně vytváříme jedinečné místo s příběhem, kam se zákazníci rádi vracejí posedět v přátelské atmosféře klidu a pohody.

V roce 2020 nás silně zasáhla situace s pandemií onemocnění COVID 19 a vedla k postupnému rozšiřování nabídky, kdy z původního konceptu (kvalitní káva, kvalitní regionální zákusky) jsme začali rozšiřovat i sortiment naší kavárny (polévky, bagetky, saláty, regionální sušenky, likéry, vína). Zároveň jsme díky omezením, která jsme museli přijmout, rozšířili posezení i na zahrádku, kterou jsme do té doby nevyužívali. V rámci této zkušenosti, kdy krize nás vedla k inovacím a rozšíření nabídky pro naše zákazníky, bychom rádi pokračovali a pořídili profesionální mlýnek na kávu, abychom mohli rozšířit stávající nabídku kávy.